

# 全球软实力排名出炉!

## 中国排名上升美国下降 法国居首

日前,英国波特兰公关公司联合美国南加州大学共同发布了2017年全球软实力研究报告。报告显示,中国影响力上升,从去年的第28名稳步上升到第25名,而美国从第一名降至第三名。法国则超过美英,跃居全球软实力排行榜之首。

■ 据《环球时报》

### 排行榜编者: 中国给人的印象令人深刻

俄罗斯媒体报道称,调查指出,“这个令人印象深刻的进步反映出中国近年来对‘软实力’的坚定态度。中国准备承担更大的全球责任,同时美国正同自由贸易和气候问题的义务划开界限。”

同时调查强调,中国的“软实力资产”主要是文化;国家在艺术、体育、旅游领域的成就,开设数百家“孔子学院”,推广品牌。排行榜编者同时指出,中国仍然在创新和调查研究开支领域展现出高水准。这使中国品牌的国际影响力不断增长。

### 法国软实力跃居全球之冠 美国影响力下降

法新社报道称,靠着高人气的新总统马克龙助力,法国2017年出现大跃进,超过美国和英国,跃居全球软实力排行榜之冠。

调查报告指出,法国的强大实力奠基在于庞大的外交网络。马克龙长久以来一直倡议合作与统合,预期法国的全球参与及影响力与日俱增,毫无不合理。

软实力是相对于国内生产总值、城市基础设施等硬实力而言的,是指一个城市的文化、价值观念、社会制度等影响自身发展潜力和感召力的因素。哈佛大学教授首创“软实力”概念,从此启动了“软实力”研究与应用的潮流。其着重于衡量各国确保国际结盟能力以及通过魅力和吸引力影响其他国家的国家能力。这项调查利用25个国家的民调和数据资料,评估各国影响力。考量因素包括各国吸引游客观光、外国学生至其大学就读以及文化魅力等。

## 无左心小男孩 勇敢完成铁人三项 只用“一半心”



来自纽约长岛的6岁男孩杰克·福利先天患有罕见疾病,在母亲怀孕期间,他的一半的心脏就停止发育。而现在,他勇敢地完成了他人生中第一个三项全能运动。

根据疾病控制预防中心了解,杰克患有“左心症候群”,美国每年这种疾病的患儿不到1000个。

这是一种先天性心脏缺陷,会影

响身体正常的血液流动。在杰克的案例中,他的左心脏完全没有发育,这意味着他左心房和心室不能正常进行血液循环。

在正常情况下,右侧心脏将缺氧的血液输送到肺部,左侧心脏将富含的血液传输到身体的其他部位。因为杰克没有左边心脏,所以他的右侧心脏必须同时做两份工作。■ 据中新社

## 年薪超英国首相 BBC员工被逼晒工资

据英国媒体报道,7月20日,英国广播公司(BBC)需要公示年薪超过15万英镑(约合132.7万元)的员工姓名和具体薪酬。这将是BBC首次集中公开电视和电台明星主播的收入信息。 ■ 据《解放日报》

而,当相关薪资报道公开后,BBC担心他们不能再客观中立地报道这一新闻或进行相关采访。

此外,对BBC来说,公布高薪员工收入还存在另一个潜在风险,就是可能由此暴露BBC内部男女收入落差问题。

也许是考虑到公布薪资数据后会引发舆论骚动,BBC正全力将晒薪影响降到最低。

据BBC最新发布的年报记录显示,旗下109名电视和电台主播年薪超过15万英镑——已超过英国首相收入。

### BBC忧被挖墙脚

对于强制BBC公示高薪职员,英国文化部如此解释,公示职员年薪将使BBC符合对公务员透明度的要求。此举也有利于BBC创造更大的商业价值,透明度的提高能够带来更多被用于投资更大项目的存款。

虽然政府振振有词,但一些媒体却感到不满。BBC认为,公示高薪职员无异于给同行竞争对手创造一份“挖墙脚名单”,公司将很难吸引和留住顶尖人才。

即便是BBC的竞争对手,比如英国第四台、第五台也都公开提出批评。英国独立电视台节目主管凯文·林格直言,这是一种小家子气、爱管闲事的做法。

BBC却强调,如今,媒体竞争环境日趋激烈,不仅要与传统对手竞争,还要对付一些资金更为雄厚的“初来者”,比如奈飞公司和亚马逊。BBC努力提供高质量内容,但支付的薪酬远低于同行竞争对手。尤其在实施紧缩政策的当下,BBC也在削减全公司员工的收入。

### 政府持续施压

英国《卫报》报道,关于薪资透明度问题,BBC面临来自英国政府的持续压力。这关系到BBC如何支出每年37亿英镑的执照费收入。

作为一家由英国政府资助但独立运作的公共媒体,BBC不播商业广告,不播有偿节目,经费主要来源于政府收转的电视执照费。多年来,BBC还得到政府特别拨款。另外,制作电视片等项目也是这家广播电视集团的收入来源。

去年,卡梅伦政府曾下令BBC公开年薪超过45万英镑的直播主持人收入。克里斯·埃文斯、菲奥娜·布鲁斯和格雷厄姆·诺顿等“名嘴”都榜上有名。

如今,特蕾莎·梅政府不仅延续前朝政令,更是大幅下调晒薪门槛,从45万英镑降至15万英镑,这意味着其他知名主播也不得不晒出自己的工资单。

### BBC全力控制影响

英国《每日电讯报》称,一位BBC消息人士表示,那些将要曝光收入的人现在极为担心自身和家人的安全。同时,他们也担心会招来网上一片骂声。

按BBC《编辑指南》的规定,新闻和时政节目主播在报道时需要保持客观,对于一些政治或行业内部等任何争议性话题,都不能持有立场。然

## 牛奶不够喝、世界杯不好办 卡塔尔断交僵局“雪上加霜”

近日,卡塔尔“断交风波”对立方接连“出牌”,让难解的僵局“雪上加霜”。分析认为,这可能令卡塔尔陷入物资短缺的困境,面临丧失世界杯主办权的危险。 ■ 据新华社

### 牛奶短缺

#### 卡塔尔空运4000头奶牛“救急”

在断交危机之前,卡塔尔的乳制品几乎全靠从沙特进口。如今,沙特关闭了与卡塔尔的陆运边界,切断了乳制品等重要商品进入卡塔尔的渠道,卡塔尔为此不得不从国外空运4000头奶牛,以解决国内食品供应短缺的问题。预计在4000头奶牛到位后,可满足卡塔尔全国30%的乳制品需求。

空运奶牛造价昂贵,而随着封锁的持续,卡塔尔也在寻求新的贸易路径,比如从土耳其进口乳制品以及从摩洛哥和伊朗进口水果等物资。

### 劳工不足 赞助商被吓跑

#### 世界杯场馆被拖后腿

此外,卡塔尔2022年足球世界杯的筹备工作也受到了断交风波的影响,甚至还可能危及卡塔尔世界杯举办权。

世界杯场馆建设被断交风波拖了后腿。从沙特向卡塔尔运输食品和建筑材料的数百辆货车,眼下被拦在两国边境,可能导致场馆工期延

误。卡塔尔如今正在建设一座新城用于举办2022年世界杯。但到目前为止,该国只完成了一座世界杯场馆的建设。

此外,卡塔尔基础设施建设严重依赖海外建筑人才和外国劳工。沙特等国的海陆空封锁,严重妨碍海外人才出入卡塔尔。

### 多国斡旋

#### 卡塔尔外交能否迎来春天?

自卡塔尔外交陷入困境以来,美国、俄罗斯、法国等多国都对这场风波展开了积极斡旋,以期促进危机能够得到和平解决。

美国国务卿蒂勒森在7月初亲自抵达海湾地区,开展了一段穿梭外交,希望这场发生在美国盟友之间的断交危机能够有所转圜。

与此同时,俄罗斯总统普京、伊朗总统鲁哈尼、土耳其总统埃尔多安也一直在为卡塔尔做应援。近日,法国表示愿承担起“促进者”角色,受到了卡方的殷切期盼。但在多国斡旋仍未起到实质性进展,沙特、阿联酋、埃及、巴林四国对卡塔尔制裁仍在继续,卡塔尔外交能否迎来春天仍是一个未知。

(合)医广[2016]第11-3-107号

**合肥友好医院 皮肤科**

0551-6466688 合肥市徽州大道693号(原104医院)